Доклад главы Пучежского  муниципального района о результатах 
деятельности администрации Пучежского муницпального района 
за 2024 год
Уважаемые депутаты, коллеги, участники заседания!
В соответствии с Уставом Пучежского муниципального района и в целях обеспечения информационной открытости органов местного самоуправления представляю вашему вниманию отчет о результатах деятельности администрации  района за предыдущий год. 
Основные усилия администрации района в 2024 году были направлены на обеспечение социально-экономического развития района, восстановление экономики и социальной сферы, а также на повышение эффективности работы органов местного самоуправления.
Главным инструментом проведения бюджетной и налоговой политики на территории Пучежского муниципального района является бюджет.
 Мы смогли сохранить сбалансированность бюджета, а это в свою очередь позволило решить поставленные задачи и выполнить принятые социальные обязательства.
Первоначальный районный бюджет по доходам  был принят в объеме 281,0 млн. руб., в том числе собственные доходы – 63,0 млн. рублей.
На конец года фактические доходы районного бюджета составили   354,4 млн. рублей, в том числе собственные доходы – 83,4 млн.  рублей.
Основным источником поступлений собственных доходов остаются налоговые доходы, доля которых составила в 2024 году 83,5 %, доля поступлений неналоговых доходов составила 16,5 %.
В отчетном периоде  была сохранена социальная направленность бюджета. Расходы на содержание и развитие социальной сферы составили более 55 процентов от общей суммы консолидированного бюджета и 70 процентов – районного.
В 2024 году обеспечено исполнение действующих расходных обязательств без привлечения заемных средств, муниципальный долг погашен в полном объеме, кредиторская задолженность отсутствует. 
Одним из условий успешного развития любой территории является рост реального сектора экономики. В Пучежском районе он представлен сельскохозяйственным производством и обрабатывающей промышленностью. 
Высокий прирост объёмов производства отмечен в ООО «Пучежский сыродельный завод» (134,0 %), ООО «Пучежская швейная компания» (116,9 %), ООО «Ришелье» (110,3 %).
Средняя заработная плата в промышленности составила 37 тысяч рублей на человека в месяц. Наиболее высокая сложилась в ООО «Пучежская швейная компания» - 48,1 тыс.руб. в месяц.
Из предприятий промышленности в прошлом году инвестировали в основной капитал ООО «С пылу с жару» - 16 млн.рублей.
Одним из позитивных моментов 2024 года является увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства с 214 до 217 единиц в расчёте на 10 тысяч человек населения. На 01.01.2025 года в районе зарегистрировано 225 субъектов малого и среднего предпринимательства: 53 юридических лица и 172 индивидуальных предпринимателей. 
Общий уровень развития экономики и социальной сферы напрямую влияет на уровень доходов людей, и прежде всего на заработную плату работающих.
Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям и бюджетным учреждениям по данным статистики составила в целом по району за 2024 год 43 тысяч 102 рублей или 119,6 % от уровня  2023 года.  
По-прежнему актуальной в работе администрации  района остаётся задача исполнения земельного законодательства. Основное направление  работы - пополнение доходов бюджета. 
Поступления в бюджет за 2024 год по договорам  аренды земельных участков составили  1 млн.руб. 248 тыс. руб.
От продажи  земельных участков в собственность граждан и юридических лиц  в бюджет района поступило 2 млн.430 тыс. руб.
Для обеспечения роста налоговых доходов в 2024 году  была продолжена работа по уточнению налоговой базы объектов недвижимости. Поступило земельного налога более 4 млн. рублей. 
Особое внимание было уделено вопросу реализации на территории района Закона Ивановской области «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам Российской Федерации».  Всего за время действия Закона на безвозмездной основе на территории района обеспечено земельными участками  137 многодетных семей.
Продолжилась продажа на торгах неиспользуемого муниципального имущества. От продажи имущества в бюджет поступило 2,0 млн.рублей. Были проданы здания бывшего детского сада № 5 «Малышок», первый этаж здания бывшего МПО ЖКХ на ул. 30 лет Победы д.16/2 в г.Пучеж, и здание спортивного зала по ул. Заводская д.10 в г.Пучеж (за общежитием льнокомбината).
 Ведущим сектором экономики района является сельскохозяйственное производство. 
Получен валовой сбор зерна в объёме 5064 тонны. Средняя урожайность зерновых составила 15,3 цн/га, а в  СПК ПЗ «Ленинский путь», СПК «Русь»  18,7 и 18,3  цн/га соответственно.
Приоритетным направлением развития сельского хозяйства является производство молока. Валовое производство молока во всех категориях хозяйств составило 13823,4 тонн или 95 % к уровню 2023 года. Наибольший объём производства  молока 8871 тонна получили животноводы СПК ПЗ «Ленинский путь», СПК «Авангард» 2088 тонн, СПК «Русь» 1897 тонн.
 Пучежский муниципальный район занимает по производству молока в областном рейтинге пятую строчку.
В сельскохозяйственных организациях района трудится 207 человек, средняя зарплата за 2024 год составила  42,2 тыс. рублей.
Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 86 млн. рублей, закуплено 14 единиц техники и оборудования,  основными приобретателями основных средств стали СПК ПЗ «Ленинский путь», СПК «Авангард», СПК «Русь».
Состояние сферы жилищно-коммунального хозяйства является ещё одним индикатором развития района.
Всего в Пучежском районе насчитывается 14 организаций, оказывающих жилищно-коммунальные услуги в районе. Из них 2 организации муниципальной собственности (МУП «Пучежская сетевая компания», МУП «Поволжская сетевая компания») и 12 частных организаций. 
В период подготовки к отопительному сезону 2024-2025  годов были проведены работы по замене  изношенных водопроводных, канализационных  и тепловых линий;   теплоизоляции трубопроводов отопления; замена запорной арматуры на тепловых и водопроводных сетях. Кроме того проведен ремонт водопроводных и канализационных колодцев, что в итоге позволило получить паспорта готовности к отопительному сезону 2024-2025 г. по городу и району. 
Все многоквартирные дома (100 %), находящиеся на территории района выбрали способ управления в соответствии с Жилищным Кодексом РФ. Управлением жилого фонда занимаются 2 частные управляющие компании.
В течение прошедшего года проводились работы по ремонту дорог и благоустройству территорий городского и сельских поселений. 
В 2024 году в рамках  реализации программы «Ремонт и содержание дорог общего пользования местного значения Пучежского муниципального района» были выполнены работы по содержанию дорог. За счет средств областного бюджета израсходовано 5 593 184,23 руб. Общая протяженность отремонтированных дорог составила более 1180 м.
     За счет средств бюджета Пучежского муниципального района отремонтированы  дороги на сумму 4 750 225 руб. протяженность  2 375 м.        
          За счет средств областного бюджета выполнены работы по ремонту участков дорог в щебеночном исполнении на сумму 6,8 млн. рублей по ул. Герцена, ул. Осипенко, ул. Родинская, ул. Калинина, ул. Белинского, пер. 2- Первомайский, пер. Пороховской, пер.2- Южный, общей протяженностью 1702 метра.
        
          В рамках реализации подпрограммы «Благоустройство территорий в рамках поддержки местных инициатив» программы формирования комфортной городской среды на территории Пучежского муниципального района было реализовано 5  проектов.
В Пучежском городском  поселении выполнено благоустройство общественной территории «Летний парк» с установкой павильона, подиума  для сценического комплекса» и установкой лавочек для зрителей. Общая сумма затраченных средств составила 2,3 млн. руб.
В сельских поселениях реализованы следующие проекты:
В Сеготском поселении - «Благоустройство территории – место отдыха д.Дроздиха у дома №2 ул.Центральная», общая сумма работ составила 0,5 млн.руб.
В Затеихинском поселении проведено «Благоустройство общественной территории: Установка детской площадки по адресу: Ивановская область, Пучежский район, д. Зарайское, ул. Клубная, дом №3» на сумму 0,3 млн.руб.
Реализация программы «Развитие и поддержка автомобильного и водного транспорта общего пользования на внутримуниципальных маршрутах в Пучежском муниципальном районе» предусматривает  возмещение из районного бюджета недополученных доходов муниципальным предприятиям Пучежского района, занимающимися перевозками различными видами транспорта. В  2024 году администрацией Пучежского района было выплачено МУП Трансремсервис» в качестве недополученных доходов по перевозкам на внутримуниципальных маршрутах – 8 574 000 тысяч  рублей.
В 2024 г. в целях повышения оснащённости автомобильным транспортом муниципального унитарного предприятия «Трансремсервис» для замены изношенного транспорта приобретено и передано 2 автобуса ГАЗЕЛЬ на 16 посадочных мест на сумму 7 816 000 рублей за счет средств бюджета Ивановской области.
Социальная сфера
         В Пучежском муниципальном районе в 2024 году продолжили работу 5 учреждений дошкольного образования, 5 общеобразовательных школ и два учреждения дополнительного образования. 
В течение года продолжалась работа по реализации мероприятий национальных и региональных проектов, повышению доступности и качества образования.   В районе полностью отсутствует «Актуальная очередь» детей в дошкольные образовательные учреждения, имеются вакантные места в дошкольных образовательных учреждениях Пучежского муниципального района.
Значимым событием 2024 года для четырех дошкольных учреждений района стало продолжение регионального социально значимого проекта по капитальному ремонту объектов дошкольного образования «Создание безопасных условий пребывания в дошкольных образовательных организациях, дошкольных группах в муниципальных общеобразовательных организациях», в рамках которого Пучежскому муниципальному району выделено 8,0 млн. рублей. 
В рамках реализации президентских инициатив, все обучающихся 1-4 классов получают бесплатное горячее питание, продолжены ежемесячные выплаты в размере 13 тыс. рублей в качестве мер федеральной и региональной поддержки классным руководителям, во всех школах района работают советники директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.  
     Одним из приоритетных направлений в течение ряда лет остается выполнение Указов Президента Российской Федерации. В соответствии с Указами Президента Российской Федерации в Пучежском муниципальном районе ведется работа по обеспечению запланированного уровня средней заработной платы педагогических работников. По итогам 2024 года средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений района составила 42 639,23 рублей (2023 - 35 338,8 рублей);  у педагогических работников общего образования – 44 707,1рублей (2023 - 33 075, 5 рублей); в учреждениях дополнительного образования средняя заработная плата у педагогических работников составила 40 994 рубля (2023 - 34 098,2 рублей). В канун начала нового учебного года все педагогические работники получили единовременные выплаты в сумме 10,0 тыс. рублей.
Главными составляющими культурного потенциала района являются межпоселенческие клубная и библиотечная системы, Краеведческий музей и Детская школа искусств.  
На осуществление их деятельности в 2024 году было выделено свыше 50 млн. рублей. 
Выделенные средства позволили сфере успешно выполнить целевые показатели, повысить эффективность и качество работы учреждений. 
Выполнен показатель по заработной плате, по учреждениям культуры он составил 33,3 тысячи рублей, по учреждению дополнительного образования – 41,2 тысячи рублей. 
В 2024 году по результатам конкурсного отбора Илья-Высоковский СДК вошел в число лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений, получил денежные средства в размере 113,2 тысячи рублей на укрепление материально-технической базы (приобретена мебель для организации кружковой деятельности).
Учреждения культуры района в 2024 году успешно выполнили целевой показатель «Число посещений культурных мероприятий», установленный в рамках Указа Президента Российской Федерации «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года». 
2024 год в России был объявлен Годом семьи, наполнен многими яркими событиями и мероприятиями, всего было проведено 328 социально-значимых мероприятий.
Одними из самых значимых мероприятий 2024 года стали: межрегиональный песенный фестиваль «Волжские зори», празднование Дня города и района, открытый районный конкурс «Пучежская рыбалка».
Сеть библиотек стабильно сохраняет высокий процент (79,8%) охвата населения библиотечным обслуживанием, регулярно обновляется библиотечный фонд системы. 
Динамично развивается, пользуется популярностью среди жителей и гостей района Пучежский Краеведческий музей. В 2024 году в Пучежском Краеведческом музее прошли 483 экскурсии, 61 выставка (показатель остался на уровне предыдущего года), а число посетителей учреждения составило 15 099 человек, что превышает целевой показатель на 88%. 
ГО и ЧС
В течение 2024 года проведено 6 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, в том числе по вопросам:   о мерах по предупреждению и ликвидации чрезвычайных  ситуаций, связанных с лесными и ландшафтными  пожарами на территории Пучежского муниципального района в 2024 году, подготовка к купальному сезону на территории Пучежского муниципального района в 2024 году, о выделении денежных средств на оказание материальной помощи пострадавшим от пожара, об итогах навигационного периода и купального сезона  2024 года и о мерах по обеспечению безопасности людей на водоемах Пучежского муниципального района в осенне-зимний период 2024-2025 г.г и другие.

По фактам возникновения пожаров проведено 46 проверок, по которым вынесены процессуальные решения.
В рамках проведения мероприятий по гражданской обороне в 2024 году на постоянной основе осуществлялось информирование населения, путем размещения соответствующей информации в печатном издании «Пучежские Вести», на официальном сайте администрации района, в сети «Интернет», по действиям граждан по сигналу «Внимание всем».
В 2024 году на территории Пучежского муниципального района случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и биолого-социального характера, а также актов терроризма, не допущено.
           Организационно-правовая деятельность
В течение 2024 года структурными подразделениями администрации района издано 673 постановления, 238 распоряжений по основной деятельности. Все принятые администрацией нормативно-правовые акты были направлены в Прокуратуру Пучежского района для проведения антикоррупционной экспертизы. 103 НПА направлено в регистр нормативно-правовых актов Ивановской области, опубликовано на официальном сайте Пучежского муниципального района и в «Правовом вестнике Пучежского муниципального района».
За отчетный период от органов Прокуратуры на принятые нормативно-правовые акты в администрацию поступило 45 представлений  «об устранении нарушений законодательства». Все представления были рассмотрены, замечания устранены.
Жители нашего района очень активно используют различные способы обращений по волнующим их вопросам: это и посредством почтового отправления, электронной почты, интернет-приемной, с помощью платформы обратной связи, приходят на личный прием к Главе. В течение 2024 года рассмотрено 135 письменных обращений граждан, из них 8- коллективных. На личный прием в 2024 году к Главе обратилось 46 граждан.  Анализ обращений показывает, что большая их часть - это вопросы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства территорий, ремонта дорог, улучшения жилищных условий. 
В настоящее время социальные сети стали наиболее массовой информационной площадкой, поэтому в целях информирования населения о работе местной администрации созданы и используются группы ВКонтакте, Одноклассники, активно работает Telegram-канал «Пучежский район». Также вся актуальная информация о деятельности органов местного самоуправления ежедневно размещается на официальном сайте Пучежского муниципального района.      
 Большую роль в информировании населения о деятельности органов власти играет газета «Пучежские вести». Освещая деятельность Совета и администрации района, общественных организаций и других учреждений, она является посредником и площадкой для осуществления обратной связи с жителями Пучежского района.
Уважаемые депутаты, коллеги!
      В заключение своего выступления хочу поблагодарить работников администрации, депутатов, глав сельских поселений, руководителей предприятий и учреждений, предпринимателей, правоохранительные органы и всех неравнодушных жителей нашего района, которые на протяжении всего года действительно помогали в работе. На сегодняшний день существует ещё много нерешенных задач, но мы будем стремиться сделать наш район экономически перспективным, безопасным, современным и комфортным для проживания наших граждан. Уверен, что в 2025 году мы вместе продолжим эффективную работу и достигнем высоких результатов.
