ПРОТОКОЛ
заседания общественной комиссии по рассмотрению и оценке предложений граждан и организаций о включении в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год» общественных и дворовых территорий, подлежащей благоустройству в 2017 году.
г. Пучеж                                                                                                             22 марта 2017 года
Присутствовали:
Маслов Д.Н.- начальник управления городского хозяйства и ЖКХ района администрации Пучежского муниципального района,  председатель комиссии 
Золоткова И.В. – заместитель начальника управления городского хозяйства и ЖКХ района администрации Пучежского муниципального района,  заместитель председателя комиссии 

Фокина Н.А. – главный специалист Управления городского хозяйства и ЖКХ района, секретарь комиссии

Белов С.Н. – начальник управления строительства и архитектуры администрации Пучежского муниципального района 

Бойцова И.В. – начальник отдела ЖКХ района Управления городского хозяйства и ЖКХ района администрации Пучежского муниципального района

Кирсанова Г.С. – руководитель общественной приемной партии ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Шумакова Е.В. – глава Пучежского городского поселения

Овчинников Н.В. – депутат городского поселения

Шувалов А.П. – руководитель общественного Совета Пучежского муниципального района

Морозова О.В. – депутат городского поселения 

Белянкина Ж.А.- председатель Совета ветеранов Пучежского муниципального района

Захарова А.А. –председатель молодежного Совета   Пучежского муниципального района

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение и оценка предложений  организаций о включении в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год» общественных территорий, подлежащей благоустройству в 2017 году.

2. Включение общественной территории в адресный перечень общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2017 году и включению в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год».

3. Рассмотрение и оценка предложений дворовых территорий, подлежащих включению в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год».

4.  Включение дворовой территории в адресный перечень дворовых территорий, подлежащих включению в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год». 

СЛУШАЛИ: по 1-му вопросу
Фокину Н.А. о поступлении предложений организаций по благоустройству общественных территорий. 
В общественную комиссию подано два предложения: 

№1 от МБУК «Межпоселенческая централизованная клубная система Пучежского муниципального района» 17.03.2017 в 16час.15мин. на благоустройство общественной территории у памятника погибшим воинам на набережной р. Волга г. Пучеж Ивановской области.

№2 от ООО «Берег» 20.03.2017 в 10час. 30мин. на благоустройство общественной территории у памятника погибшим воинам на набережной р. Волга г. Пучеж Ивановской области.          
Оба предложения соответствуют  установленным требованиям.

СЛУШАЛИ: по 2-му вопросу

Фокина Н.А. предложила включить общественную территорию у памятника погибшим воинам на набережной р. Волга г. Пучеж Ивановской области в адресный перечень общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2017 году и включению в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год».

РЕШИЛИ: 

Включить общественную территорию у памятника погибшим воинам на набережной р. Волга г. Пучеж Ивановской области в адресный перечень общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2017 году и в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год». 
ГОЛОСОВАЛИ:

ЗА- 12 чел.

ПРОТИВ – нет

ВОЗДЕРЖАЛСЯ - нет

СЛУШАЛИ: по 3 вопросу

Фокину Н.А. о поступлении предложений по благоустройству  дворовых территорий, подлежащих включению в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год».

В общественную комиссию подано 2 предложения:
№ 1. 20.03.17 г. в 11час. 15 мин. поданы документы от собственников помещений многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Ивановская область, г. Пучеж, пер. Советский, д.6.

№ 2. 21.03.2017г. в 11час. 30 мин. поданы документы от собственников помещений многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Ивановская область, г. Пучеж, ул. 1-я Производственная, д.8

Предложение №1 соответствует всем установленным требованиям.

Предложение №2  также соответствует всем установленным требованиям, но поступило позднее на один день. В адресный перечень дворовых территорий включаются дворовые территории в соответствии с присвоенным порядковым номером, набравшие наибольшее количество баллов по критериям отбора.
РЕШИЛИ:
     На основании критериев отбора дворовых территорий многоквартирных домов для формирования адресного перечня дворовых территорий для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год», дворовая территория д. № 6 по пер. Советский набрала 5 баллов, дворовая территория д. № 8 по ул. 1-я Производственная, набрала 4 балла. 

ГОЛОСОВАЛИ:
ЗА- 12 чел.

ПРОТИВ – нет
ВОЗДЕРЖАЛСЯ - нет

СЛУШАЛИ: по 4 вопросу

Фокину Н.А. .  о включении дворовой территории жилого дома, расположенного по адресу: Ивановская область, г. Пучеж, пер. Советский, д.6 в адресный перечень дворовых территорий, подлежащих включению в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год». 

РЕШИЛИ: 
Включить дворовую территорию жилого дома, расположенного по адресу: Ивановская область, г. Пучеж, пер. Советский, д.6 в адресный перечень дворовых территорий, подлежащих включению в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год».

ГОЛОСОВАЛИ:

ЗА- 12 чел.

ПРОТИВ – нет

ВОЗДЕРЖАЛСЯ – нет

Приложение к протоколу: 

Критерии отбора дворовых территорий многоквартирных домов (д. №6 по пер. Советский, д. №8 по ул. 1-я Производственная) для формирования адресного перечня дворовых территорий для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пучежского городского поселения Пучежского муниципального района Ивановской области на 2017 год» на 4-х листах.

 Подписи:
